

网事焦点

持假月票坐公交 女学生被“通缉”

乘坐公交车逃票、使用假票在日常生活中并不少见,这种做法确实让公交司机头疼不已。11月29日,广东惠阳市公交公司为了杜绝乘客逃票、使用假票,竟然将一名使用假月票的学生的假票和照片复印多份,张贴在多辆公交车上进行公示,对该学生予以“通缉”。如此雷人做法,被网友捅到网络上,引起网友一阵口诛笔伐,质疑公交公司是法盲。



公示被张贴在近20辆公交车上



网友质疑 公交公司此举欠妥当

帖子发出后,引起网友广泛注意,很快被论坛管理员推到首页。有网友对惠阳公交的做法表示理解,但确实欠妥当。一位惠阳的网友lan-haibao126跟帖说,“我亲眼所见,是有这么个告示。”网友szcxn认为,“孩子逃票固然有错,这样公示显然不妥,孩子以后的路还长,应该

给她一次改过自新的机会。”网友13044223344则从法理的角度分析道:“司法公义讲的惩罚性工作是司法机关该做的,机关企业无权侵犯任何人的肖像权。假定该学生侵犯了公交企业的利益(使用假月票),应由公交公司向公安机关报案,由其立案,行为属实将依照民法则由法院

进行公正裁决。”也有少数网友表示赞同公交公司的做法,“这个做法可以警醒所有乘客,别做这么丢脸的事情。每个人都该为自己的错误付出代价,不用付代价的错误会被人一犯再犯。”网友光棍男儿则称:“很好,以儆效尤,现在造假太猖獗了,应该予以严厉打击。”

公交公司 该生屡用假月票

随后,记者电话联系上惠阳市公交公司办公室的负责人。她告诉记者,公交公司这两天已经接到相关信息和投诉,目前已派人对此事展开调查。

据初步了解,此前,惠阳4路公共汽车一名乘务员在车上捡到一张假月票卡,将持卡人的姓名向该趟专线车乘务员公布。几天前,一名乘务员发现该名女生又持新的假月票卡乘车。该名负责人

称,当时乘务员在没收假月票卡时,“该名女学生拒绝交出假的月票卡,同时态度比较恶劣。”于是,车队将此捡到的那张假月票卡复印,张贴在该趟次近20辆公共汽车上。

至于是否涉嫌违法,王主任则表示这只是件小事,根本谈不上什么违法。目前,该学生所在的学校和家长也均未和公交公司接触,事件还仍在调查中。

律师说法 已经涉嫌违法

记者随后咨询了一些法律专家,法律专家均表示,惠阳公交公司私自张贴的告示很明显涉嫌侵犯了该中学生的肖像权和名誉权。而且,该中学生可能是未成年人,该公交公司还违反了《未成年人保护法》。被告学生的家长是可以以法定代理人的身份提起民事诉讼,起诉该公交公司,要求赔礼道歉,消除影响及其赔偿损失的。

见习记者 陈海飞

网上爆料 用假票被公示

昨日,网友wen-lie1952在某论坛发帖称“目击惠阳公交车上令人震惊的公示”。帖子中,该网友详细叙说他在广东惠阳市公交车上的所见,附上公示图片。“11月29日,在广东惠阳2路、4路全线公交车上,都赫然贴着这样一则公示:‘崇雅中学学生×××,使用假月票,发现报警处理或拒载’。文字的下面,还附上假月票和该学生的照片的复印件。”该网友对此进行分析,“尽管公示文理不通,漏洞百出,但我觉得这位学生虽有逃票的错误行为,惠阳公交却采取了如此恶劣的做法,公示里清清楚楚地写明了该学生的姓名以及照片,公交方面的做法显然已经触犯了法律。而且从照片上看,这位学生年龄较小,可能是初中学生。”

高校就业信息网 惊现“招小姐”启事

应届大学毕业生的就业形势近些年来一直不容乐观,今年世界性金融危机的冲击更是雪上加霜,但是某些娱乐行业明目张胆到高校就业网上发布招聘信息,还是让人叹为观止。

近日,网上就流传着一个名为《被雷倒了,西安翻译学院就业信息网上竟然招小姐》的帖子,让网友们大为感叹。招聘信息上写着,“现急聘酒店公关数名(女),年龄24岁以下,形象气质佳……专兼职皆可……”还有单位名称为“西安某高级夜总会”等的招聘信息。

要求大学生“思想开放”

该帖由网友“我承认我□□”发表在“猫扑大杂烩”上,除了一个题目之外并没有其他的文字描述。不过从其贴出的页面截图所显示的该“招聘单位”的基本信息可以看出,发布招聘信息者标榜“注册资金1000万人民币、性质属外资单位、规模达500人以上”。不过,这个单位虽然自我标榜得如此“实力雄厚”,在详细联系信息一栏,却有些遮遮掩掩、见不得光的味道,只给出了笼统的“通讯地址:陕西省



西安翻译学院就业信息网网站截图

西安市;邮政编码:710001;联系方式:QQ8078797**”等信息。

相形之下,对职位要求的介绍则直指主题:现急聘酒店公关数名(女),年龄24岁以下,形象气质佳,思想开放,勇于挑战高薪,工作时间灵活,月薪1万~2万,如有其他要求可面议。更欢迎广大大学生(专兼职皆可)。还特别注明:“请加QQ留下联系方式,当天就会回复”;“本公司不收任何押金,来去自由,工资日结算”。

网页上仍可看到信息

发帖者还给出了该网页的链接地址,不过,昨日笔者点击该网址验证的时候,却显示“该用户不存在或已被删除”。不过登录“西安翻译学院就业信息网”,在它的“单位招聘”版块上,仍然可以看到“单位名称:西安某高级夜总会;招聘职位:酒店/餐饮;发布时间:2008-11-30”等信息。

由于该学院就业中心已经在网页上提请学生注意:网上公司招聘信息为公司自行注册

发布,信息与学院无关,学院尽力删除虚假公司招聘,请网上求职的同学们认真核对公司身份,避免上当受骗。所以,看到这个帖子的网友更多将议论的焦点放在“小姐招聘者”上。

身份证号码都能看到

网友感叹称,“竟然这么公开化了,厉害。”“小姐也是个职业,只有合法不合法而已。现在学生就业难,再说这也是高薪岗位,比公务员好考多了。”对此论调,亦有网友以正话反讽的方式反驳,“待遇还是有待提高啊……外面电线杆子上的卡片标明的月薪都是3万~5万,何解招聘广告上只得一两万,要尊重教育啊……”有网友则认为:单位法人代表标明为“贾先生”,联系人也是“贾先生”,在职位设置上也太不符合人力资源配置上的科学要求了吧?更有网友建议,“电脑高手将QQ号码所属空间的限制破解,公开其内容或向警方举报。”

不过也有网友在浏览过该就业信息网后认为,网站的设置对学生的个人信息保护不足,“学生的信息,家庭住址电话、身份证号码、手机什么的谁都能看到”。

据《信息时报》

热帖排行

(截至4日17时)

◇ 网易论坛

学校以“恋爱处理不当”剥夺我学籍,怎么办?

ID:qitiandajun

网友反应:“恋爱处理不当”,这样也行啊!不过,在上世纪80年代,大学生谈恋爱好像不是自由的,现在就不会出现这种问题了,时代在进步啊!

◇ 搜狐社区

女研究生招聘会归来痛哭,我们白给都没有人要。

ID:刘小闷

网友反应:非常理解,现在给女性机会的公司确实很少,尤其是像研究生这种尴尬学位,搞学术,能力达不到,跑营销,本科即可,高不成,低不就。

◇ 江苏都市网

年底收钱,小心假币(民工兄弟800元工资全是假币)。

ID:yaya520

网友反应:老板给民工假币,良心是被狗吃了啊!不过好像一到年底,假币就四处乱窜,大家可要小心了。

◇ 山寨家园

嘉欣500万婚纱 山寨价仅888元

继刘亦菲山寨版礼服曝光后,记者走访了为其做山寨礼服的服装店,不想由于近日被媒体走访的次数太多,以至于装扮成顾客的记者被拒之门外,并被告知:“我们现在只给熟客做衣服。”而这厢还未平息,另一厢的“山寨礼服门”又现。日前,记者从淘宝中发现,李嘉欣大婚的红色礼服已经有了山寨版,在网络店铺中,这款原价500万元的“山寨礼服”只需888元,便宜到了谷底!

上月24日,嘉欣大婚刚刚声势浩大地举行了,在所有人都将羡慕或嫉妒的目光投给新任许太太李嘉欣时,谁也没想到有人已经将“魔爪”伸向了许太太的礼服。这件当天最抢眼也是最受李嘉欣所炫耀的红色婚纱价值500万元,据说是意大利设计师专程到香港为李嘉欣量身定做,请到了有40年经验的裁缝师,全部手工缝制,耗时200小时。然而,很具讽刺意味的是,山寨



山寨版礼服还提供白色款

版的它在网店只值888元。

除了李嘉欣的山寨红色礼服,记者在搜索时还意外地发现了早前被风传的刘亦菲的山寨晚礼服,只不过这次的“山寨山寨版”礼服比刘亦菲的3000元山寨版更便宜,只卖399元。有网友看到这个消息后,不屑地劝刘亦菲干脆直接在这里买好了,价格更便宜。

◇ 色影无忌

见过钓鱼 没见过这么钓的



在斯里兰卡南部的海岸线上,在Koggala小镇上,傍晚四五点时,会有渔夫在立竿上钓鱼,真的是很特别的景观。

◇ 网言网语

专业“鞋带网站”教你万亿种系法

鞋带在人们生活中是再平常不过的东西了,虽然几乎人人都会系鞋带,但很少有人细心研究过它。澳大利亚有位名叫伊恩的45岁男子对鞋带颇有研究,他不但出了一本专门讲解怎么系鞋带的书,还建立了专门的“鞋带网站”,与人们分享各种与鞋带有关的实用信息和奇闻逸事。

除了打结方式,伊恩最引以为傲的研究在于他收集和创造了上千种鞋带的穿法,而他按公式推算,一只一边有12个鞋眼的鞋子,最多能有近两万

亿种鞋带穿法。在他的网站上,有很多“花式鞋带”照片,一双很普通、很大众的鞋子经他的巧手一穿一系,马上变得独一无二。他在网站中不但教大家正确的蝴蝶结系法,还列出了另外17种实用的鞋带系法。其中包括最快的系法、最牢靠且美观的系法、外科医生式系法、双扣对称式系法等。伊恩在网站上还划分了“初学儿童”、“运动场合”、“残障人士”和“普通大众”4个版块,有针对性地教授适合的鞋带系法。

综合